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ОПИС НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ 
 

Навчальна дисципліна «Психологія професійного розвитку» є 

вибірковою професійно-орієнтованою дисципліною, яка спрямована на 

формування у студентів глибоких знань про психологічні закономірності 

професійного становлення особистості протягом життя, механізми професійної 

адаптації та розвиток практичних навичок психологічного супроводу 

професійного розвитку на різних його етапах.  

Мета навчальної дисципліни «Психологія професійного розвитку»: 

поглиблення знань і оволодіння теоретичними знаннями, практичними 

навичками у сфері психології професійного розвитку, формування 

компетентностей для забезпечення психологічного супроводу професійного 

становлення та підвищення ефективності професійної діяльності. 

Основними завданнями є: 

- вивчення теоретичних основ психології професійного розвитку та 

становлення;  

- аналіз етапів професіогенезу та кризових періодів професійного 

розвитку;  

- освоєння методів діагностики професійного становлення та 

компетентності;  

- формування навичок розробки програм професійного розвитку 

персоналу;  

- розвиток умінь психологічної підтримки професійної адаптації;  

- вивчення інноваційних підходів до безперервного професійного 

навчання.   

 

У результаті вивчення навчальної дисципліни здобувач освіти повинен 

знати: 

теоретичні основи психології професійного розвитку та становлення 

особистості протягом життя;  

етапи професіогенезу, їх психологічні характеристики та кризові періоди 

професійного розвитку;  

психологічні механізми професійної адаптації, дезадаптації та їх наслідки 

для особистості фахівця;  

методи діагностики рівня професійного становлення, компетентності та 

готовності до розвитку;  

підходи до розробки програм професійного розвитку персоналу в 

організаційному контексті;  

інноваційні підходи до безперервного професійного навчання та 

самовдосконалення фахівця. 

уміти: 

здійснювати діагностику рівня професійного становлення та 

компетентності фахівців на різних етапах кар'єри;  

аналізувати індивідуальні та організаційні чинники, що сприяють або 

перешкоджають професійному розвитку;  
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надавати психологічну підтримку у подоланні криз професійного 

розвитку та ситуацій професійної дезадаптації;  

розробляти та реалізовувати програми психологічного супроводу 

професійного становлення для різних категорій фахівців;  

застосовувати інноваційні підходи до організації безперервного 

професійного навчання та розвитку персоналу;  

оцінювати ефективність програм професійного розвитку та вносити 

обґрунтовані корективи до їх змісту. 

Під час вивченя навчальної дисципліни здобувачі вищої освіти зможуть 

отримати додатково наступні Soft skills: 

усвідомлена професійна ідентичність: розвиток здатності рефлексувати 

власний професійний шлях, цінності та мотиви фахової діяльності; уміння 

свідомо формувати власну траєкторію професійного зростання на основі 

самопізнання;  

наставницька комунікація: навички підтримувального супроводу колег 

та клієнтів у процесі їхнього професійного становлення; уміння ділитися 

досвідом, надихати та мотивувати до розвитку без директивного тиску;  

стійкість у кризових переходах: здатність зберігати конструктивність та 

ресурсність у власних професійних кризах і невизначеності; уміння 

переосмислювати труднощі фахового розвитку як точки зростання, а не тупики;  

організаційна чутливість: навички розуміння корпоративного контексту 

та його впливу на професійний розвиток особистості; уміння враховувати 

організаційну культуру, ресурси та обмеження при проєктуванні програм 

розвитку персоналу. 

 

ЗМІСТ НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ 

Тема 1. Теоретичні основи професійного розвитку особистості.  

Тема 2. Професійна адаптація та її психологічні механізми.  

Тема 3. Діагностика професійного розвитку та компетентності.  

Тема 4. Технології супроводу професійного розвитку.  

Тема 5. Сучасні тенденції професійного розвитку.  
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